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u oder v, (Anfangsgeschwindigkeit), v (Geschwindigkeit), a (Beschleunigung),
S oder x (Verschiebung), t (Zeit), g = 9,8 m / sec? oder 980 cm / sec?.

(i e IE) sind die grundlegenden Einheitsvektoren des Raums.
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If v ==—— then

: 5 . —
Sei v = ——, dann gilt 22437 "
2x+3 A= m/sec“atx = 2 meter
a= ... m/sec?,wenn x = 2 mist.
5 -50 5 =50
@ ; ® 33 @ 7 ® =

Qs @ =5 O @

343 49

wjailleig ol



q . . . If f f i
Wirkt eine konstante Kraft der Gréf3e von a constant forec™of magn{iyds
180 newton acts upon a body of mass

180 Newton auf einen Kérper der Masse von |, . g for 5 sec, then the magnitude

20 kg fuir 5 sec, dann ist die Grof3e der of the change of the velocity of the
Anderung der Korpergeschwindigkeit in die | body in the same direction of the
gleiche Richtung der Kraft gleich ...m / sec | foree= ... m/sec

@ 90 b 45 @ 9% ® 45
© 50 @ 120 © 50 @ 120
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Ein Auto bewegt sich geradlinig ausgehend
vom Ruhezustand von einem festen Punkt
auf einer geraden Linie. Wenn das
algebraische Mal} seines
Geschwindigkeitsvektors nach Zeit t durch
die Beziehung v = (9t?> — 18t) m / sec
gegeben ist, ermitteln Sie sowohl den
Durchschnittsgeschwindigkeitsvektor als
auch die Durchschnittsgeschwindigkeit des
Autos wihrend des Zeitintervalls
0<t<4

A car starts its motion from rest
in a straight line from a constant
point on the straight line such that
thealgebraicmeasure ofits velocity
after time (t) sec is given by the
relation v = (9t% — 18t) m/sec.
Find each of the average velocity
vector and the average velocity
of the car during the time interval
0<st<4

wwyjailledg o



Eine glatte Kugel der Masse von 16 g
bewegt sich geradlinig auf einer
horizontalen Ebene. Wenn ihre
Geschwindigkeit 210 cm / sec ist,
kollidiert sie gegen eine andere glatte
statische Kugel der Masse von 32 g. Wenn
sich die zwei Kugeln nach der Kollision
als ein Korper bewegen, dann ermitteln
Sie die Geschwindigkeit dieses Korpers
direkt nach der Kollision. Und wenn sich
der Korper nach der Kollision unter der
Einwirkung eines konstanten
Widerstandes der Grof3e von 24 g.wt
bewegt, berechnen Sie die Strecke, die der
Korper zuriicklegt, bis er ruht.

A smooth ball of mass 16 gm
moves instraightline in a horizontal
plane with velocity 210 cm/sec.
It collides with another smooth
ball at rest of mass 32 gm If the
two balls move after collision as
one body. find the magnitude of the
common velocity of this body just
after collision. If the body moves
after collision under the action of
a constant resistance of magnitude
24 gm.wt, find the distance it
travels before resting.
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q Seiv = 3t — 2, dann ist S wahrend des
Zeitintervalls [0, 4] gleich ......
Léngeneinheit.

@) 4
© 12

If v = 3t — 2, then the magnitude
of the displacement (s) during the
time interval [0, 4] equals ...........
length unit

@) 4 b 16
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Wirken die zwei Krifte F; = 21 — 147,
F,=3i + 2j ,wobei F; und F, in
Newton betragen sind, auf einen Korper

o -, 1 .
fiir ein Zeitintervall von 5 Sec, dann ist die

GroBe des Impulses der Krifte auf den
Korper gleich ......... Newton.sec

1 1
@6E @75

If the two forces F, = 27 — 14]
and F, = 31+ 2j act upon a body
for a time interval with magnitude
% sec, where F, F, are measured in
newton, then the magnitude of the
impulse of the forces on the body
equals ......ccocuveenennn newton. sec
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ﬂ Ein Korper der Masse von 20 g fallt aus
einer Hohe von 40 c¢m iiber der Oberfldche
eines Teiches, dann versinkt er dorthin und
legt in einer Sekunde eine Strecke von
210 cm mit einer regelmaligen
Beschleunigung von 2,1 m/sec? zuriick.
Berechnen Sie den Impuls des Wassers auf
den Korper.

A body of mass 20 gm falls
down from a height of 40 cm
above a pond surface to embed in
water for a distance 210 ¢m within
one second with acceleration
2.1 m/sec?. Find the magnitude
of the impulse of water on the
body.
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Wirkt eine horizontale Kraft F auf einen
Korper der Masse von 1-;— kg, der auf

eine horizontale Ebene gelegt wird, dann
setzt sie ihn aus der Ruhe 196 cm in
7 Sekunden gegen einen konstanten

Widerstand gleich 1—10 des Korpergewichts

in Bewegung. Ermitteln Sie F und die
durch F verrichtete Arbeit in Joule.

A body of mass 12 kg placed
on a horizontal plane starts its
motion under the action of a
horizontal force F to cover a
distant of 196 cm in 7 sec against
a resistance equivalent 1—10 of the
body’s weight. Find F and the
work done by the force Fin joule.
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Bewegt sich ein Korper mit einer
regelméBigen Geschwindigkeit unter der
Einwirkung eines Kriftesystems
Fy=ai —5j+7k ,F, = —3i +bj ,
133 = 21 + ck , dann gilt
a+b+c=........

If a body moves with uniform
velocity under the action of a set
of forces: F, = ai— 5] + 7k,
F, =-31+bj and F, =27+ ck;
thena+b+c =......
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w Wenn sich ein Teilchen in die positive

Richtung der x-Achse unter der Einwirkung
der Kraft F = sin 2x Newton bewegt
(wobei x in Meter gemessen ist), dann ist
die durch die Kraft auf das Teilchen

. . T T
verrichtete Arbeit von x = " auf x = 2

gleich .... Joule.

®
©

If A particle moves on the
positive direction of the x — axis
under the action of the force
F = sin 2x newton such that xis
measured in meter, then the work
done by this force on the particle
when it moves from x =7 to
x= %equals ........... joule

11
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Ein Auto mit der Masse von 5 Tonnen
fahrt nach oben mit einer regelméfBigen
Geschwindigkeit von 36 km/h auf einem
geneigten Weg, der zur Horizontalen mit
einem Winkel vom Sinus % neigt, gegen

einen Widerstand gleich 2,5% des
Autogewichts. Ermitteln Sie dann die
Leistung des Automotors in Pferden.

A car of mass 5 tons
moves with uniform
velocity of magnitude
36 km/h ascending a
slope in¢lined at an angle
of sine 40 to the horizontal
against the resistance
equivalent to 2.5 % of
the car’s weight. Find the
power of the engine at this
moment in horse.

12
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Ein Korper der Masse von 40 g wird
auf eine rauhe geneigte Ebene gelegt, die
zur Horizontalen mit einem Winkel von
30° neigt. Der Korper ist an einem
leichten Faden gebunden, der {iber eine
kleine glatte Rolle verlduft, die oben an
der Ebene befestigt ist. An dem anderen
Ende des Fadens wird ein Korper der
Masse von 120 g gebunden, der vertikal
nach unten aufgehingt wird. Wenn es
gegeben ist, dass der Koeffizient der

kinetischen Reibung zwischen dem

1
V3
ermitteln Sie sowohl die Beschleunigung
des Systems als auch die GroBe des

Druckes auf die Achse der Rolle in g.wt.

Korper und der Ebene gleich — ist, dann

Abody of mass 40 gm is placed
on a rough plane inclined to the
horizontal at an angle of measure
30°. The body is connected by a
light string passing over a smooth
pulley fixed at the top of the plane
and suspends vertically down
to carry a body of mass 120 gm
, in its end. If the coefficient of
dynamic friction between the body
and the plane equals \/%, find the

acceleration of the motion of the
system and the magnitude of the
pressure on the axis of the pulley
in gm.wt.

13
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m If a body of mass (m)kg

Wenn sich ein Korper der Masse (M) kg moves under the action of the
unter der Einwirkung der Kraft force: F = 3m 1+ 4m J such that
F = 3M1i + 4MJ bewegt, wobei F in Fis m:szure‘; gll neWtoln’ ﬂtl.en thef
. . . = magni (V) € acceleration o
Newton betragen ist, dann ist die GroBe der |, -~ .~ m/sec’

Beschleunigung = ...m/sec?

® 3 ® 4 ® 3 ®© 4
© 5 @ 7 © 5 @ 7
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a Wenn ein Korper von der Spitze einer

20 m langen glatten zur Horizontalen mit

einem Winkel von 30" geneigten Ebene

geworfen wird, und dann die Basis der

Ebene mit einer Geschwindigkeit von
10v/2 m/sec erreicht, dann ist seine

Ausgangsgeschwindigkeit gleich
....m/ sec

A body is projected from the
top of an inclined plane of length
20 meter and inclined to the
horizontal at an angle of measure
30°. If the velocity of the body
when it reaches the base of the
plane equals 10v/2 m/sec, then
its initial velocity equals ...........
m/sec

15
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E Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
A) Ein Luftballon der Masse von 560 kg

steigt vertikal nach oben mit einer
regelmafBigen Geschwindigkeit. Aus dem
Ballon fiel ein Korper der Masse von

70 kg. Finden Sie sowohl die GrofB3e als
auch die Richtung der Beschleunigung,
mit der sich der Ballon nach dem
Korperfall bewegt.

B) Ein Korper der Masse von 1 kg wird auf

eine glatte Ebene gelegt, die zur
Horizontalen mit einem Winkel von 30°
neigt. Auf ihn wirkt nach oben eine Kraft
der Grofle 10 Newton in die Richtung der
Linie der groBten Neigung der Ebene.
Ermitteln Sie die Beschleunigung und die
Reaktion der Ebene auf den Korper.

16
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Answer one of the following
items:

(a) A zeppelin of mass 560 kg,
moves vertically upwards with
a uniform velocity . If a body of
mass 70 kg 1s let to fall from the
zeppelin, find the magnitude and
the direction of the acceleration
of the zeppelin just after the
fallen of the body

(b) A body of mass 1 kg is placed
on a smooth plane inclined
to the horizontal at an angle
of measure 30", If a force of
magnitude 10 newton acts on
it in the direction of the line of
the greatest slope of the plane
upwards, find the acceleration
of the motion and the reaction
of the plane on the body.
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In der gegeniiberstehenden Figur: Wenn
das System seine Bewegung vom
Ruhezustand beginnt, wenn die beiden
Korper auf derselben horizontalen Ebene
sind, dann 1st die vertikale Distanz
zwischen thnen nach einer Sekunde gleich

|

In the opposite figure:
The system starts its motion
from rest when the two
bodies were in the same
horizontal plane, then the
vertical distance between
the two bodies after 1 sec

@ 10 ® 20 @ 10 ® 20
© 40 @ 02 © 40 @ 02

18
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w Wenn die Leistung einer Maschine (in

Pferden) in einem beliebigen Augenblick
t gleich (3t - 1—10 tz) ist, wobei t die Zeit
in Sekunden ist, dann ist die im
Zeitintervall [0, 6] durch diese

Maschine verrichtete Arbeit gleich
e kg.wt.m.

If the power of a machine in (horses)
atany time (t) equals (3¢t — L t2 ) such
that the time (t) is measured tn second ,
then the work done by the machine during
the time interval [0, 6] equals ...
kg.wt.m.

19
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m Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
A) Ein Korper bewegt sich aus dem

Ruhezustand aus der Spitze eines
108 cm langen Abhangs, der zur
Horizontalen mit einem Winkel von
30 neigt, gegen einen Widerstand

gleich i des Korpergewichts.

Ermitteln Sie die Geschwindigkeit des
Korpers beim Ende des Abhangs.

B) Ein Mann der Masse von 72 kg

bewegt sich nach oben auf einem
Weg, der zur Horizontalen mit einem

Winkel vom Sinus % neigt, dann legt

er eine 120 m lange Strecke zuriick.
Berechnen Sie die Anderung der
potentiellen Energie des Mannes.

20

wwyjailledg o

Answer one of the following
items:

(a) A body starts its motion from
rest moving from the top of
a slope of length 108 cm that
inclined to the horizontal at an
angle of measure 30 against a
resistance equivalent to % the
weight of the body. Find the
velocity of the body at the end
of the slope.

(b) Aman of mass 72 kg ascends a
road inclined to the horizontal
at an angle of sine = to travel
120 m. Calculate the change
in the potential energy of the
man.
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